
PREFEITURA MUNICIPAL DE TAMBOARA
CONCURSO PÚBLICO  -  EDITAL Nº 001/2023

CARGO:
ASSISTENTE SOCIAL

(NÍVEL SUPERIOR)
Língua Portuguesa: 01 a 10; Matemática: 11 a 15;

Conhecimentos Gerais: 16 a 20; Conhecimentos Específicos: 21 a 40.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA
1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.
2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.
3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora ou 
para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d,e).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, comunique 
imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de uma 
resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de 
prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-respostas.

Identificação do candidato
Nome Nº do Documento

....................................................................................................................................................
GABARITO

Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque na linha pontilhada.
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QUESTÕES DE 01 A 10 - LÍNGUA PORTUGUESA

“Entenda o que é tecnociência e qual seu lugar no nosso cotidiano 
Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito do vínculo de subordinação entre si. 
Se por um lado temos a ciência vista como produtora de todo conhecimento racional e verdadeiro, do outro temos 
a tecnologia, que se apresenta como a materialização dos resultados da atividade científica. 
Após anos sendo vistas de formas separadas, ciência e tecnologia se unem em determinado aspecto e passam 
a ser conhecidas como “tecnociência”. A tecnociência nada mais é do que a privatização instrumental do conhe-
cimento científico-tecnológico que já conhecemos há muito tempo, para produção de artefatos, tais como: com-
putadores, celulares, televisores, etc.
Apesar de parecer algo extremamente complicado e distante, os mecanismos de funcionamento da tecnociência 
são simples e estão sendo utilizados a todo o momento. Ao acessar o computador ou celular para ler materiais 
como este, o usuário está usufruindo dos resultados da tecnociência. Seu objetivo é bem simples e direto ao 
ponto: facilitar a vida de quem a utiliza. 
O dia a dia do brasileiro fica cada vez mais acelerado e com sobrecargas de horas de trabalho. É pensando em 
situações de sobrecarga como esta que os mecanismos da tecnociência são aplicados. Como cita a pesquisa-
dora Flávia Lacerda, da Faculdade de Ciência da Informação de Brasília, em sua tese de doutorado, é preciso 
que haja novas ferramentas para acompanhar o desenvolvimento das informações presentes em nosso mundo. 
Tanto tecnologia quanto a ciência sempre proporcionaram vantagens individuais significativas na hora da resolu-
ção de certos problemas. Porém, a unificação de ambas está sendo capaz de proporcionar vantagens coletivas 
para a população em geral, como é o caso do crescimento da economia do país.
Segundo o Relatório do Plano de Ação do ano de 2017, do BNDS (Banco Nacional de Desenvolvimento Econô-
mico e Social), a utilização desses mecanismos trazidos pela tecnociência para a rotina do brasileiro será capaz 
de movimentar na economia nacional um valor estimado entre US$11 bilhões a US$25 bilhões de dólares.”. (Tex-
to adaptado. Disponível em: https://www.techenet.com/2019/10/entenda-o-que-e-tecnociencia-e-qual-seu-lugar-no-nosso-
-cotidiano/).

01. Assinale a alternativa CORRETA de acordo com as informações do texto.

a) Mesmo sem saber, a sociedade já aproveita as facilidades da união entre ciência e tecnologia.
b) A ciência contribui para a concretização das ideias tecnológicas.
c) O uso de mecanismos da tecnociência gerará um custo elevado para a população brasileira.
d) O uso demasiado da tecnologia sobrecarrega as atividades diárias dos brasileiros.
e) Por ser um conceito complexo, a utilização diária da tecnociência não é simples.
________________________________________________________________________________________
02. Analise as afirmações a seguir e classifique-as como (V) para verdadeira ou (F) falsa de acordo com o con-
teúdo do texto.

(   ) As vantagens coletivas da tecnociência são superiores às vantagens individuais, segundo a Faculdade de 
Ciência da Informação de Brasília.
(   ) A indústria se apropria da tecnociência para gerar lucro, segundo o BNDS.
(   ) O desenvolvimento da informação exige que novos instrumentos sejam criados, conforme a pesquisadora 
Flávia Lacerda.
(   ) O indivíduo que não utilizar a tecnociência terá dificuldades no mercado de trabalho, segundo a pesquisa-
dora.

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA.

a) V – F – V – F.
b) V – V – F – V.
c) F – V – V – F.
d) F – F – V – V.
e) F – F – V – F.
________________________________________________________________________________________
03. Quanto a tipologia textual, assinale a alternativa que explica adequadamente o objetivo do texto.

a) Informar a respeito de novos recursos tecnológicos.
b) Instruir sobre como é possível utilizar a tecnociência da melhor forma.
c) Descrever como a tecnologia é fundamental para criação de um novo conceito.
d) Persuadir sobre as vantagens da tecnociência para a sociedade.
e) Explicar as principais diferenças entre ciência e tecnologia.
________________________________________________________________________________________
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04. “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito do VÍNCULO DE SUBORDI-
NAÇÃO entre si.”
Considerando o contexto, assinale a alternativa que substitui o termo destacado acima sem prejudicar o sentido 
original da afirmação.

a) “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito DA ÍNTIMA RELAÇÃO entre si.”
b) “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito DA DIFERENCIAÇÃO entre si.”
c) “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito do ELO DE SUJEIÇÃO entre si.”
d) “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito DA AUTONOMIA entre si.”
e) “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito DA CONEXÃO DE SUBVER-
SÃO entre si.”
________________________________________________________________________________________
05. Assinale a alternativa em que o emprego da vírgula está CORRETO. 

a) A ciência, depois do advento da tecnologia avançou mais rapidamente.
b) Com os recursos tecnológicos disponíveis, a sociedade tem muito a avançar.
c) A tecnociência que é, a união entre ciência e tecnologia, é uma discussão recente na sociedade.
d) O conceito de tecnociência, parece complexo, porém faz parte do nosso cotidiano.
e) Embora, não tenha consciência disso, a sociedade já experimenta, os benefícios da tecnociência.
________________________________________________________________________________________
06. Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as lacunas da seguinte afirmação:

____ ciência aliada ____ tecnologia traz inúmeros benefícios ____ todas as pessoas que compõem ____ so-
ciedade atual e futura.

a) À – à – a – à.
b) A – a – a – à.
c) A – à – a – a.
d) À – a – à – a.
e) A – à – à – a.
________________________________________________________________________________________
07. Assinale a alternativa em que as palavras apresentam divisão CORRETA das sílabas:

a) a-gu-ar-dar / ir-res-pon-sa-bi-li-da-de.
b) con-trá-rio / ca-rá-c-ter.
c) ex-ce-ção / ob-se-ssão.
d) as-pec-tos / so-ci-e-da-de.
e) su-b-mi-ssão / co-rre-la-ção.
________________________________________________________________________________________
08. Assinale a alternativa em que a afirmação contém verbo flexionado na voz passiva.

a) Ciência e tecnologia se unem em determinado aspecto.
b) Os mecanismos de funcionamento da tecnociência são simples.
c) Seu objetivo é bem simples e direto ao ponto.
d) A unificação de ambas está sendo capaz de proporcionar vantagens coletivas. 
e) Os mecanismos da tecnociência estão sendo utilizados a todo momento.
________________________________________________________________________________________
09. Analise as afirmativas a respeito da sintaxe do seguinte trecho:

“Tanto tecnologia quanto a ciência sempre proporcionaram vantagens individuais significativas na hora da re-
solução de certos problemas. Porém, a unificação de ambas está sendo capaz de proporcionar vantagens 
coletivas para a população em geral, como é o caso do crescimento da economia do país.”

I - São adjuntos adverbiais: sempre, em geral.
II - Não possuem função sintática: tanto... quanto, porém.
III - São complementos verbais: vantagens individuais, vantagens coletivas.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) Apenas a afirmativa I está correta.
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
d) Apenas a afirmativa III está correta.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
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10. Leia o texto a seguir para responder a questão.

“O cérebro eletrônico faz tudo
Quase tudo
Quase tudo
Mas ele é mudo
O cérebro eletrônico comanda
Manda e desmanda
Ele é quem manda
Mas ele não anda”
(Cérebro Eletrônico, Canção de Gilberto Gil, 1969)

Nos versos é possível identificar qual figura de linguagem?

a) Eufemismo.
b) Antítese.
c) Comparação.
d) Hipérbole.
e) Personificação.
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 11 A 15 - MATEMÁTICA

11. Para produzir 48 tênis por dia, são necessários 2 funcionários trabalhando 6 horas por dia, no mesmo ritmo. 
Quantos tênis poderão ser produzidos por 4 funcionários trabalhando 4 horas por dia nesse mesmo ritmo?

a) 46 tênis.
b) 58 tênis.
c) 64 tênis.
d) 72 tênis.
e) 80 tênis.
________________________________________________________________________________________
12. Um triângulo retângulo tem hipotenusa medindo 5 cm. Sabendo que o seno de um de seus ângulos agudos 
é 0,6, qual é o seno do outro ângulo agudo desse triângulo?

a) 0,8
b) 0,7
c) 0,6
d) 0,5
e) 0,4
________________________________________________________________________________________
13. Dos números a seguir, assinale o menor.

a) 1
    5

b) 11
    50

c) 1
    4

d) 1
    2

e) 2
   11
________________________________________________________________________________________
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14. Calcule o juro de uma aplicação de R$ 50.000,00 a juros compostos de 3% a.a. por 10 anos. Adote 
(1,03)¹º=1,34.

a) R$ 15.000,00
b) R$ 16.000,00
c) R$ 17.000,00
d) R$ 18.000,00
e) R$ 19.000,00
________________________________________________________________________________________
15. Calcule o valor de x + y, sabendo que: 

a) -9
b) -1
c) 0
d) 1
e) 9________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 16 A 20 - CONHECIMENTOS GERAIS
16. Historicamente falando, a fundação do município de Tamboara se deu a partir da venda de lotes, dando 
início a formação de um povoado em meados do ano de 1947. 
Sobre a divisão territorial de Tamboara é CORRETO afirmar que:

a) pela Lei Estadual n° 2565, Tamboara pertencia ao Distrito de São Carlos do Ivaí.
b) em 1949, foi criado o Distrito Administrativo de Tamboara como parte integrante do município de Mandaguari.
c) em abril de 1947, Dalton Trevisan Beltrão fundou o povoado de Tamboara, dividindo lotes de terra entre os 
imigrantes e nativos locais.
d) em divisão territorial datada de 01/07/1955, o município é constituído de dois Distritos: Tamboara e São Car-
los do Ivaí.
e) Tamboara foi elevada a categoria de município pela Lei Estadual n° 253, de 26/11/1954.
________________________________________________________________________________________
17. A inteligência artificial (IA), surgiu na década de 1950, tem sua origem praticamente confundida com a pró-
pria origem do computador. Atualmente, atravessamos um período de euforia sobre os possíveis benefícios que 
a IA pode prover. Tal otimismo se justifica por uma conjunção de três fatores fundamentais. São eles:

a) (I) custo de processamento e de memória baratos. (II) surgimento de novos paradigmas, como as redes neu-
rais. (III) uma quantidade de dados gigantescos disponível na internet.
b) (I) disponibilidade de mão de obra especializada na área. (II) OGNs investindo na formação de novos talen-
tos para suprir a demanda no mercado de trabalho. (III) valorização das ações de empresas de tecnologia nas 
bolsas de valores.
c) (I) políticas públicas voltadas para um grande investimento financeiro em IA. (II) interesse e engajamento de 
países inovadores em criar uma autonomia tecnológica. (III) o incentivo às pesquisas em IA nas Universidades 
Públicas. 
d) (I) demanda do mercado digital. (II) necessidade da criação de novos recursos de segurança na área digital. 
(III) escassez de mão de obra humana especializada em novas áreas de conhecimento. 
e) (I) avanço contínuo e crescente do mundo digital. (II) computação profissional. (III) regulação das normas 
éticas da IA. 
________________________________________________________________________________________
18. No meio ambiente distingue-se os elementos naturais (sem a intervenção direta do homem) e os elementos 
construídos (produzidos ou transformados pela ação do homem). Sobre tais elementos é CORRETO afirmar que: 

a) matérias primas processadas, objetos de uso, construções ou cultivos não são considerados elementos 
ambientais. 
b) produtos de manejo genético alterados ao longo do tempo são considerados elementos construídos.
c) a forma como se realiza a ação do homem na natureza e suas consequências devem ser consideradas de 
forma isolada.
d) a maior parte dos elementos considerados naturais, ou são produtos de uma interação direta com a cultura 
humana, como a agricultura, ou provém de ambiente em que a atuação do homem não parece evidente porque 
foi conservativa ou não destrutiva. 
e) em geral essa diferença é usada para distinguir área de concentrações urbanas da área rural, que sofre 
intervenções mais fortes.________________________________________________________________________________________
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19. Na Europa, no século XVIII, eclodiu a Revolução Francesa, que acabou com a monarquia absolutista sob o 
lema de “Liberdade, Igualdade e Fraternidade”. A Revolução Francesa foi um marco histórico na política interna 
e externa da sua época, deixando como consequência histórica:

a) a efetivação dos sistemas políticos feudalismo, capitalismo e socialismo, respectivamente.
b) a participação das mulheres nas lutas políticas como marco inédito na história. 
c) lutas em busca da igualdade civil e não segregação racial.
d) influência em vários movimentos contra a colonização europeia e processo de independência de países 
como Haiti e Brasil.
e) conflitos globais que deram início a Primeira Guerra Mundial.
________________________________________________________________________________________
20. A diversidade étnica cultural brasileira é diversa e influencia diretamente nas relações sociais. Neste senti-
do, podemos afirmar que a Pluralidade Cultural é importante para a(o):

a) combate às manifestações de intolerância compreendendo a importância do respeito e valorização das ma-
nifestações culturais da maioria.
b) conhecimento e valorização de características étnicas e culturais dos diferentes grupos sociais que convivem 
ou não no mesmo território.
c) preocupação da sociedade brasileira em equilibrar a diversidade cultural e a desigualdade social.
d) preparo de jovens talentos para as novas realidades do mercado globalizado e suas relações sociais.
e) eficiência da produção cultural para as novas metas do mercado do entretenimento, sobretudo o digital.
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 21 A 40 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. A partir da Lei Federal nº 8.662, que regulamenta a profissão, assinale a alternativa CORRETA.

a) A supervisão de estagiário de serviço social deve ser desenvolvida exclusivamente por assistente social, já 
a avaliação e treinamento podem ser realizados em conjunto com profissionais de outras áreas, desde que, 
atuem na mesma equipe. 
b) Dirigir serviços técnicos de serviço social em entidades públicas ou privadas é uma atividade exclusiva do 
assistente social. 
c) O planejamento, organização e administração de programas e projetos em unidade de serviço social, tam-
bém pode ser desenvolvido por assistente social. 
d) Somente o assistente social é autorizado a realizar estudos socioeconômicos com os usuários para fins de 
benefícios e serviços sociais junto a órgãos da administração pública direta e indireta, empresas privadas e 
outras entidades.
e) A elaboração, coordenação, execução e avaliação de planos, programas e projetos no âmbito de atuação do 
serviço social, é uma competência privativa do assistente social. 
________________________________________________________________________________________
22. Com base no código de ética profissional, julgue as afirmativas a seguir como verdadeira ou falsa e assinale 
a alternativa CORRETA.

I. O assistente social é vedado a prestar serviços profissionais incompatíveis com as suas atribuições, cargo ou 
função.
II. É um direito do assistente social dispor de condições de trabalho condignas, seja em entidade pública ou priva-
da, de forma a garantir a qualidade do exercício profissional. 
III. Repassar ao seu substituto as informações necessárias à continuidade do trabalho, é um critério do assistente 
social.

a) Apenas a afirmativa I é verdadeira. 
b) As afirmativas I e II são verdadeiras.
c) Apenas a III é falsa.
d) As afirmativas I e III são falsas.
e) Todas as afirmativas são verdadeiras.
________________________________________________________________________________________
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23. Com base no Estatuto do Idoso - Lei Federal nº 10.741, julgue as afirmativas como verdadeira ou falsa e 
assinale a alternativa CORRETA.

I. Somente poderá usufruir de vaga gratuita no sistema de transporte coletivo interestadual, a pessoa idosa que 
comprovar ser beneficiária de programa socioassistencial e estar com o cadastro único atualizado. 
II. O sistema de transporte coletivo interestadual deverá reservar 02 (duas) vagas gratuitas, por veículo, às 
pessoas idosas com renda igual ou inferior a 2 (dois) salários mínimos.
III. Ao completar as vagas gratuitas, o sistema de transporte interestadual deverá conceder, no mínimo, 50% 
(cinquenta por cento) de desconto no valor da passagem à pessoa idosa com renda igual ou inferior a 2 (dois) 
salários mínimos. 

a) Apenas a afirmativa I é falsa. 
b) A II é verdadeira e as afirmativas I e III são falsas. 
c) As afirmativas I, II e III são verdadeiras. 
d) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras. 
e) Todas são falsas. 
________________________________________________________________________________________
24. Assinale a alternativa que representa os rendimentos que NÃO são computados para fins de cálculo da 
renda familiar para avaliação de concessão do benefício de prestação continuada.

a) Os rendimentos decorrentes de estágio supervisionado e de aprendizagem.
b) Os rendimentos decorrentes de pensão alimentícia. 
c) Os rendimentos decorrentes de salário maternidade. 
d) Os rendimentos decorrentes de seguro desemprego.
e) Os rendimentos decorrentes de auxílio reclusão.
________________________________________________________________________________________
25. Com base na Lei Orgânica da Assistência Social (LOAS) - Lei Federal nº 8.742 de 07 de dezembro de 1993, 
analise as opções a seguir e assinale a alternativa CORRETA.

I. Proteção social.
II. Vigilância socioassistencial. 
III. Defesa de direitos.

a) As opções II e III são diretrizes da política de assistência social.
b) Apenas as opções I e III correspondem a objetivos da política de assistência social. 
c) A opção II é um princípio da política de assistência social. 
d) As opções I, II e III são objetivos da política de assistência social. 
e) A opção I é um princípio da política de assistência social. 
________________________________________________________________________________________
26. Sobre a vigilância socioassistencial, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Compreende o conjunto de ações que ofertam e operam benefícios, serviços, programas e projetos, visando 
o combate à fome, à pobreza e outras formas de privação de direitos.
b) Objetiva detectar e compreender as situações de precarização e de agravamento das vulnerabilidades que 
afetam os territórios e os cidadãos, prejudicando e pondo em risco sua sobrevivência, dignidade, autonomia e 
socialização.
c) Busca conhecer a realidade específica das famílias e as condições concretas do lugar onde elas vivem.
d) Auxilia a identificação de potencialidades dos territórios e das famílias neles residentes.
e) Monitora a incidência das situações de violência, negligência e maus tratos, abuso e exploração sexual que 
afetam famílias e indivíduos.
________________________________________________________________________________________
27. Os serviços de média complexidade são aqueles que oferecem atendimentos às famílias e indivíduos com 
seus direitos violados, mas cujos vínculos familiar e comunitário não foram rompidos. Assinale a alternativa que 
NÃO compreende à proteção especial de média complexidade.

a) Serviço de habilitação e reabilitação na comunidade das pessoas com deficiência.
b) Centro de convivência para idosos.
c) Cuidado no domicílio.
d) Serviço de orientação e apoio sociofamiliar.
e) Abordagem de rua.
________________________________________________________________________________________
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28. Assinale a alternativa que compreende o processo metodológico específico do serviço social, que tem por 
finalidade conhecer com profundidade, e de forma crítica, uma determinada situação ou expressão da questão 
social.

a) Parecer social. 
b) Relatório social. 
c) Laudo social. 
d) Atendimento social.
e) Estudo social.
________________________________________________________________________________________
29. Julgue as afirmativas a seguir como verdadeira ou falsa e assinale a alternativa CORRETA.

I. A entrevista pode ser utilizada pelo assistente social enquanto instrumento para realização de estudos socio-
econômicos para fins de concessão de benefícios e serviços sociais.
II. A entrevista e suas técnicas se efetivam nos processos de trabalho do assistente social a partir das dimen-
sões ético-política, teórico-metodológico e técnico-operativa. 
III. A entrevista é constituída pelas etapas de planejamento, execução e registro.

a) A afirmativa III é falsa. 
b) Todas as afirmativas são verdadeiras.
c) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 
d) Apenas a afirmativa II é verdadeira. 
e) Todas as afirmativas são falsas. 
________________________________________________________________________________________
30. Considerando que este ano foi realizada a 17º Conferência Nacional de Saúde e dada a sua importância 
para a sociedade, assinale a alternativa INCORRETA.

a) A conferência nacional de saúde conta com a participação de delegados do segmento de usuários, trabalha-
dores, gestores e prestadores de serviço. A distribuição de vagas para cada segmento ocorre de forma paritária, 
onde os usuários representam 50% (cinquenta por cento) do quantitativo total de delegados. 
b) A 8º conferência nacional de saúde, foi a primeira conferência nacional de saúde que contou com a partici-
pação de usuários. 
c) O relatório final da 8º conferência nacional de saúde serviu de base para o capítulo sobre saúde na constitui-
ção federal de 1988, resultando na criação do sistema único de saúde.
d) As conferências nacionais de saúde são independentes das conferências estaduais e municipais, pois tratam 
de temas de interesse nacional. Ocorrem a cada quatro anos e seus delegados são definidos pelo ministério 
da saúde. 
e) A conferência nacional de saúde tem a finalidade de avaliar, planejar e fixar ações e diretrizes que melhorem 
a qualidade dos serviços de saúde pública, proporcionando melhor qualidade de vida para toda a população.
________________________________________________________________________________________
31. Sobre o projeto ético-político da profissão, julgue as afirmativas como verdadeira ou falsa e assinale a al-
ternativa CORRETA.

I. O projeto ético-político direciona a ação profissional para a defesa da democracia, da liberdade, da igualdade, 
dos direitos sociais, da justiça, entre outros. 
II. A dimensão jurídico-política do projeto ético-político compreende às ações políticas e movimentos sociais 
que lutam pela materialização do projeto no interior da categoria profissional. 
III. O projeto ético-político, consolidado na década de 90, está vinculado a outros projetos societários que bus-
cam garantir melhores condições de vida à classe trabalhadora a partir do aprimoramento do sistema capitalista 
e distribuição da riqueza socialmente produzida.

a) Apenas a afirmativa I é verdadeira. 
b) As afirmativas I e II são verdadeiras. 
c) Apenas a afirmativa II é falsa. 
d) Apenas a afirmativa III é falsa. 
e) Todas as afirmativas são verdadeiras. 
________________________________________________________________________________________
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32. A respeito do trabalho do assistente social em equipe interdisciplinar, assinale a alternativa CORRETA.

a) O trabalho em equipe interdisciplinar pressupõe que as responsabilidades técnicas de cada profissional, 
inclusive do assistente social, sejam definidas em conjunto pela equipe.
b) O assistente social que atua em equipe interdisciplinar poderá emitir parecer técnico em conjunto com outras 
áreas que compõem a equipe, mesmo quando não for de sua competência profissional, desde que, autorizado 
pela coordenação do serviço. 
c) Os documentos técnicos emitidos pelo assistente social através do trabalho em equipe interdisciplinar, bem 
como as informações obtidas nos atendimentos sociais, podem ser armazenados em arquivo compartilhado. 
d) O assistente social poderá emitir opinião técnica em conjunto com a área de psicologia sem a necessidade 
de limitar sua área de atuação ou atribuição, desde que o atendimento tenha sido realizado de forma interdis-
ciplinar. 
e) O código de ética profissional estabelece que o assistente social deve incentivar a prática profissional inter-
disciplinar, sempre que possível. 
________________________________________________________________________________________
33. Assinale a alternativa CORRETA no que diz respeito ao trabalho do assistente social na política de assistên-
cia social:

a) O trabalho do assistente social deve orientar-se pela leitura crítica da realidade e capacidade de identificação 
das condições materiais de vida. 
b) No atendimento às famílias acompanhadas pela política de assistência social, o assistente social deve de-
senvolver atividades tradicionais e pragmáticas, proporcionando o ajustamento das situações de desestrutura 
familiar. 
c) A política de assistência social representa a profissão de serviço social, pois possuem os mesmos fundamen-
tos constitutivos. 
d) O assistente social atua na perspectiva funcionalista, visto que as situações sociais são problemas pessoais 
que devem ser resolvidos individualmente.
e) O assistente social em conjunto com o psicólogo, realiza atendimento psicoterapêutico às famílias em situa-
ção de vulnerabilidade social, pois as questões psíquicas podem agravar as questões sociais.
________________________________________________________________________________________
34. Sobre a dimensão socioeducativa da profissão e do trabalho do assistente social, assinale a alternativa 
INCORRETA.

a) A dimensão socioeducativa é inerente à profissão, podendo ser identificada desde a sua gênese. 
b) A dimensão socioeducativa possui características e técnicas específicas da educação popular, portanto sua 
efetivação no campo de trabalho do assistente social não está associada a instrumentalidade da profissão. 
c) Ao viabilizar o acesso a um recurso material concreto ou contribuir com o acesso a um direito do usuário, o 
assistente social utiliza a dimensão socioeducativa através do diálogo, troca de informações, orientações, po-
tencialização da organização e mobilização dos sujeitos para a conquista dos seus direitos.
d) No início da profissão, a dimensão socioeducativa estava vinculada ao caráter educativo conservador, num 
viés de enquadramento a ordem social.
e) A dimensão socioeducativa, por meio da educação popular, pode ser utilizada pelo assistente social no aten-
dimento individual ou grupal, dentro da instituição em que trabalha ou em visita domiciliar.
________________________________________________________________________________________
35. Sobre o relatório social, é INCORRETO afirmar que:

a) o relatório social é caracterizado por duas questões fundamentais: a descrição e a interpretação de situações 
por meio do saber teórico-metodológico da profissão. 
b) o relatório social deve ser construído na perspectiva de viabilização de direitos, portanto o assistente social 
deve avaliar quais são as informações relevantes que precisam constar no documento. 
c) ao executar um relatório social, o assistente social deve valer-se de suas competências teóricas, éticas e 
técnicas para a contribuição do acesso, garantia e efetivação de direitos. 
d) a elaboração do relatório social não depende da realização do estudo social. 
e) o relatório social é um documento emitido pelo assistente social com o relato de informações a cerca de um 
atendimento, visita domiciliar, entrevista ou outro instrumento, sem a necessidade de interpretação ou parecer 
conclusivo. 
________________________________________________________________________________________
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36. Quando trabalhado nas organizações o plano de remuneração e a gestão de carreira, é essencial termos uma 
noção clara de todos os cargos existentes na organização, assim como a remuneração de cada um deles. Este 
conhecimento é importante porque fornece a base necessária para conceber um _______________________, 
uma das ferramentas mais importantes para definir os critérios de remuneração e elevação de cargo em qual-
quer organização.
O termo que completa de forma CORRETA a lacuna acima é:

a) plano de benefícios sociais. d) plano de clima organizacional.
b) plano de segurança no trabalho. e) plano de avaliação de desempenho.
c) plano de cargos e salários.

________________________________________________________________________________________
37. Leia com atenção as informações a seguir:

I - Boa conduta.
II - Gozo dos direitos políticos.
III - Idade mínima de 18 anos.
IV - Nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo.
V - Curso superior completo.

Conforme as Disposições Gerais do Estatuto dos Servidores são pré-requisitos para ingresso no serviço público:

a) apenas as afirmativas I e II.
b) apenas as afirmativas I e III.
c) apenas as afirmativas II e IV.
d) apenas as afirmativas I, II, III e IV. 
e) apenas as afirmativas I, II, III e V.
________________________________________________________________________________________
38. Segundo o Estatuto dos Servidores, o “ato de investidura em um cargo público” recebe o nome de:

a) rescisão.
b) nomeação.
c) reversão.
d) readaptação.
e) romoção.
________________________________________________________________________________________
39. Chamamos de _________________ a aceitação expressa das atribuições, deveres e responsabilidades 
inerentes ao cargo público, com o compromisso de bem servir, formalizada com a assinatura do termo pela 
autoridade competente e pelo empossando.

O termo que completa de forma CORRETA a lacuna acima é:

a) recondução.
b) posse.
c) reintegração.
d) promoção.
e) ascenção.
________________________________________________________________________________________
40. Analise as assertivas a seguir:

I - Lei Orgânica Municipal é responsável por regular os aspectos políticos do município, sempre buscando o 
interesse da população local.
II - A Lei Orgânica Municipal deve seguir os princípios da Constituição Federal (CF).
III - A Lei Orgânica Municipal tem a opção de seguir ou não os princípios da Constituição Estadual.
IV - Lei Orgânica do município deve ser aprovada por pelo menos dois terços da Câmara Municipal.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as assertivas I e III estão corretas.
b) Somente as assertivas I e II estão corretas.
c) Somente as assertivas I, II e IV estão corretas.
d) Somente as assertivas I, III e IV estão corretas.
e) Somente as assertivas II, III e IV estão corretas.
________________________________________________________________________________________


